



# 创新、协调、绿色、开放、共享

## 政协委员讨论“十三五”规划纲要草案



委员们积极发言。记者 许天长 摄

□记者 王元卓

昨日下午，市政协委员分组和联组讨论宁波市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要（草案）。委员们饱含热情，就如何建设创新型城市、打造“一圈三中心”、构建宁波都市区、拓展对外开放广度深度、提升生态环境质量、建设文化强市、完善基本公共服务、创新社会治理、深化法治宁波建设等重要事项履职建言。在发言中，创新、协调、绿色、开放、共享发展的内涵和理念成为大家关注的热点。

在体育、对外友好、特邀（台胞台属）、医卫组的联组讨论中，市政协委员江鲁对展示宁波“十三五”发展目标中全面建成现代化国际港口城市方面提出了自己的建议。江鲁委员说，城市国际化有助于推进港口现代化，城市国际化可以有一些指标体系，比如经济国际化、港口国际化、人居环境国际化、人文交往国际化。江鲁委员还在一些体现城市国际化的细节中提出了自己的建议，目前我市在轨道交通中已全面实施双语标识，今后在中山路的改造上也最好采取双语标识。

市政协委员柴英在提高市民身体的健康水平、增加体育人口上提出了自己的建议。柴英委员认为，天蓝水清、食品安全、医疗保障，是建设高水平的小康社会的有力保障，但提高人们的体质，倡导人们参加积极的健身活动也是提高人们幸福感的一种方式。据相关的调查统计资料表明，人们如果能用1元钱来健身的话就可以减少8.5元的医药费支出，同时也可以减少100元的抢救费。所以，引导人们的健康生活理念非常重要。柴英建议，允许城乡居民医保中的历年结余资金中的一部分用于健身，市民可用这部分资金到医保指定的运动场所去健身。

市政协委员朱忠祥则对我市加大西片区的发展，推进四明山的生态建设，鄞江、龙观、洞桥等这一带建成生态型的卫星城市方面提出了自己的建议。

在教育二组的分组讨论中，市政协委员张力鸣对教育改革的新形势、新理念提出了建议和看法。他建议重点要推进学前教育普惠性发

展，义务教育均衡性发展，高中教育要特色多样化发展，职业教育要加强协同创新。高等教育要着力促进高水平大学建设，努力打造“一流大学、一流学科”品牌。同时促进民办教育发展，保障特殊教育事业稳定有序发展。

在妇联、宗教、社福与社保、少数民族组的联组讨论中，市政协委员马富强、杨静雅、黄斌盛、陈辉、王靖波、邱海燕等对9个方面的问题提出了意见和建议。委员们的建议为：关注民生，提高居民生活品质，让居民有获得归属感、幸福感、满足感；垃圾分类要进一步完善，垃圾处理要终端化；政府审批制度要简化；把养老、学前儿童、妇女工作列为实事工程，要推出寄宿制以解决留守儿童上学的问题，加大女性创业的扶持力度，建立女性创业园区；滥用化肥、农药残留、土壤污染等影响食品安全，要提倡土地轮作；要防止农业生态的蔬菜水果污染；“五水共治”中，要进一步加强庄桥机场周围的河道治理；要加大残疾人就业扶持力度，加大公益性岗位的就业岗位，在车站、码头、医院的停车场设立无障碍停车位；儿科资源紧张、供需矛盾突出的情况下，要加增加儿科、产科床位，在“全面二孩”政策下，要普及有关育儿方面的知识。

在民盟、民进组的联组讨论中，市政协委员廖微微提出了关于人才引进的环境方面的建议。

在政协委员分组和联组讨论宁波市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要（草案）时，大家纷纷表现出凝聚力量促改革、促发展、促转型的强大决心，表示要大力营造万众一心干事创业、众志成城攻坚克难的氛围。

### 请代表委员递句话

## 关注景区民宿发展

网友：小V

民宿这种新型旅游业态如雨后春笋般出现，但令人尴尬的是，这些家庭旅馆均因为硬件条件未能达到公安、工商、消防、卫生等部门的要求，而无法办理相关证照，处在无证经营状态。

希望代表委员能在两会上关注民宿经营问题，解决民宿业者的尴尬。

## 加大对医护人员的关爱

读者：王先生

近年来，经常能看到医生带病做手术、连轴做手术以致体力不支晕倒的新闻，一方面感

动于这些白衣天使的敬业精神，一方面也觉得这样超负荷的工作方式不合理也不人道。

我希望，卫生主管部门、各大医院能加大对医护人员的关爱，加强引导，适当分流患者，给医护人员减压，确保他们能以更好的精神状态迎接每一位患者。

如果您想捎话给人大代表、政协委员，可以通过以下方式提交自己的看法。本报将选取部分有代表性的意见和建议，传递给代表委员。

宁波晚报微博：<http://weibo.com/nbw0574>；<http://t.qq.com/nbwb007/>

宁波晚报微信：请关注“宁波晚报”微信，公众号搜索“宁波晚报”即可

宁波晚报热线：87777777

### 我从一线来

## 把群众时刻放在心上

委员名片：陈军浩 市人大代表

履历：北仑区新碶街道社区服务中心主任

## 展望和寄语：

我是一名来自基层一线的代表，日常从事的是社区服务工作，平时在“红领之家”党员志愿服务队也和群众打交道较多。利用这个机会，我经常登门入户，及时了解和掌握群众的意见和反映的问题，获取第一手资料。



陈军浩在调研。（资料图片）

2014年9月的一次代表接待日中，有群众反映新碶老菜场北弄居民楼自来水经常有大量锈渍，多次向供水单位宁波港集团水厂反映，但没有实质结果。在初步了解情况后，我走访相关单位详细了解情况，并两次拜访宁波港集团水厂上级单位。最终，小区居民、宁波港水厂和北仑水厂三方协商，圆满解决了跨区域的居民用水问题。

除了走访以外，我还以代表的身份担任北仑区法院人民陪审员，三年来累计参与20余件案子的陪审；以代表的身份担任北仑区民生督导员，每年参与北仑区包含民生实事工程在内的宜居城区建设督导工作；以代表身份参加各类座谈会10余次。此外，积极参加代表小组活动，先后参与了3次专题调研，10次专题视察。

今年，我在基层走访中发现，随着中心城区中高层住宅数量大大增加，中高层住宅二次供水运行管理问题却显得越来越突出。中高层住宅二次供水设施由物业企业负责管理，供水企业只管到小区总表为止，这种分割管理的体制，可能导致具体运行中责任不清晰、服务不及时；部分物业企业由于管理不专业、不到位，再加上一些中高层住宅二次供水设施标准较低或年久老化、水箱（池）未及时清洗消毒等原因，容易产生到户用水二次污染现象。

群众的呼声迫切，我在这次会议上提出了关于修改《关于理顺中心城区中高层二次供水管理体制的实施意见》的建议。

我建议，市政府能修改《关于理顺中心城区中高层二次供水管理体制的实施意见》中水泵运行电费由物业企业承担的规定条款，明确开发企业将二次加压供水设施委托供水企业建设。与供水企业签订委托建设、水质等一揽子管理协议，由供水企业负责二次供水设施的设计、采购、施工、管理、维护。本着“谁供水谁收费，谁受益谁交费”的原则，由物价管理部门制定“二次供水收费标准”，进一步理顺管理体制，使文件与上级相关文件精神相一致。

此外，我还提出了《关于制定二次供水收费标准的建议》，建议政府需要制定包括二次供水设施的日常运行、清洁消毒、水质检测、维护管理等费用的二次供水收费标准，让水泵运行所发生的电费由物业企业从物业综合服务费支出，促使物业行业健康发展，维护业主的合法权益。

记者 罗湘波 采写